№ 27. На тонкий стеклянный клин падает нормально монохроматический свет. Наименьшая толщина клина, с которой видны интерференционные полосы в отраженном свете, равна 0,12 мкм. Расстояние между полосами 0,6 мм. Найти угол между поверхностями клина и длину волны света, если показатель преломления стекла 1,5.

Дано: dmin = 0,12 мкм; х = 0,6 мм; n =1,5.

Найти: φ, λ - ?

Решение.


Минимальная толщина клина при которой могут наблюдаться интерференционные полосы, определяется из уравнения.
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Откуда длина световой волны
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Изменение оптической разности хода при увеличении толщины клина на Δd, при нормальном падении лучей.
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Для соседних интерференционных полос изменение оптической разности хода равно длине волны, тогда изменение толщины клина приходящееся на одну интерференционную полосу
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Тогда угол между поверхностями клина
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Ответ: 
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